

## Beloianisz Község Önkormányzatának Képviselő-testülete részére

Tisztelt Képviselő-testület!

Szeretném röviden tájékoztatni Önöket a Görög Intézet és Beloianisz együttműködési területeiről az elmúlt másfél év tekintetében. A Magyarországi Görögök Országos Önkormányzatának közgyűlése pályázati úton 2022. április 1-jétől választott meg a Görög Intézet vezetőjének. Intézményvezetői programomban számos elem volt, amely Beloianiszt érinti.

- 2022. április 26-án találkoztunk **Papalexisz Kosztasz** polgármester úrral és **Kipru Mirandával**, a Beloianisz Község Görög Nemzetiségi Önkormányzat elnök asszonyával, hogy áttekintsük az együttműködési lehetőségeket. Már akkor javasoltam, hogy a településen elhelyeznénk egy teqballasztalt, amely tovább bővítené a fiatalok számára a sportolási lehetőségeket. Az Önök közgyűlése is támogatta ezt az elképzelést, így 2022 júniusában fel is tudtuk avatni az asztalt a sporttelepen. A **teqballasztal** bekerülési értéke számunkra, a teqballsövetség által nyújtott 50 százalékos kedvezménnyel: 609.999 Ft. Intézetünk az asztalt 2024. június 30-ig az AEK (PAOK) sportegyesület használatába adta. Az eszközhasználati jogviszony lejártát követően a sporteszköz külön szerződés nélkül térítésmentes átadással az AEK tulajdonába kerül.
- Az **AEK sportegyesülettel** több közös rendezvényt is megvalósítottunk: 2022 augusztusában 200.000 forinttal járultunk hozzá az egyesület sportnapjához, 2023 húsvétkor szintén 200.000 forinttal vettünk részt a sportegyesület, a Beloianiszi Görögök Kulturális Egyesülete és a helyi görög nemzetiségi önkormányzat egész napos ünnepi rendezvényén. Szeptemberben riportot forgattunk a beloianiszi labdarúgó-csapat sikereiről. Idén augusztusban szintén 200.000 forinttal járultunk hozzá az AEK által szervezett sportrendezvényhez.
- Jól működő együttműködést alakítottunk ki a **Beloianisz Község Görög Nemzetiségi Önkormányzattal** és a **Beloianiszi Görögök Kulturális Egyesületével** is. 2022 október 7-8. között kulturális hétvégét szerveztünk Beloianiszban. A pénteki napon az Intézet filmklubja keretében bemutattuk a „Zorba, a görög” című filmet Dudás Viktor filmszakértővel, szombaton pedig az Amfitheatro Színház tartott előadást (Aesopus meséi), amelyhez a társulatot szállító autóbusz költségeinek (209.550 Ft) finanszírozásával járultunk hozzá. 2023 márciusában az autóbusz finanszírozásával (101.600 Ft) beloianiszi érdeklődők számára finanszíroztuk az Amfitheatro budapesti előadásának (Antigoné) megtekintését, míg áprilisban 100.000 forinttal járultunk hozzá az Egyesület auschwitzi kirándulásához. Szintén idén áprilisban rendeztük Fehérvárcturgón a görög menekült gyermekekről szóló konferenciánkat, melynek előadói látogatást tettek Beloianiszban. Fogadták őket: Papalexisz Kosztasz polgármester, Kipru Miranda, a BGNÖ elnöke, Prodromosz atya, Koranisz Laokratiz görög nemzetiségi szószóló és a helyi egyházközség nevében Rizoianisz Kosztasz. A látogatás végén az Önkormányzat és a sportegyesület – meccsnézéssel egybekötve - közösen látták vendégül a sportpályán a konferencia előadóit. A Kulturális Egyesület 127.000 forinttal finanszírozta az előadók szállítását Budapest-Beloianisz-Fehérvárcturgó-Budapest útvonalon, amelyet ezúton is köszönünk. A július 22-i beloianisz Balkanfest rendezvényhez 100.000 Ft-tal járult hozzá az Intézet. A filmklubunk szeptember 5-i, premier előtti filmvetítésén (Bazi nagy görög lagzi 3.) a Beloianisz Község Görög Nemzetiségi Önkormányzat is részt vett 20 db jegy megvásárlásával, 39.000 Ft értékben.

- A Nikosz Beloianisz Általános Iskola, Óvoda és Kiegészítő Nemzetiségi Óvoda **Szülői Munkaközössége** 2022. évi bálján 50.000 forint értékben könyvutalványt ajánlott fel a Görög Intézet. Intézményvezetőként, illetve az MGOÖ Oktatási Bizottságának elnökeként is rendszeresen részt veszek az iskolai évnyitón és évzárón.

### TOVÁBBI EGYÜTTMŰKÖDÉSI LEHETŐSÉGEK ÉS JAVASLATOK

Intézetünk a jövőben is ápolni kívánja Beloianisz szervezeteivel a már kialakult harmonikus együttműködést, annak kereteit tovább kívánjuk fejleszteni.

- Nagyon fontos része Intézetünk tevékenységének a magyarországi görögök történetének kutatása. **Szeretnénk feltárni, archiválni és digitalizálni a település történetével kapcsolatban fellelhető dokumentumokat:** születési, halotti és házassági anyakönyvi kivonatok, tanácsi jegyzőkönyvek, képviselő-testületi jegyzőkönyvek stb. **Kiemelt projektünk az iskola naplójának feldolgozása és egy album megjelentetése,** amely bemutatja az iskola történetét a kezdetektől máig, bemutatva az intézmény egykori pedagógusait és tanulóit egyaránt. Ehhez nagy segítség, hogy az iskolai anyakönyvek rendelkezésre állnak. Ezeket is digitalizálni kívánjuk. A Polgármesteri Hivatalban található, az Emigráns Egyesület által a menekültekről vezetett anyakönyvet is szeretnénk digitalizáltatni, ahogy tettük azt korábban a Laikosz Agonasz példányaival.
- Intézményvezetői programom egyik eleme volt, hogy **előkészítsük Beloianiszban egy állandó helytörténeti gyűjtemény létrehozását.** Itt nemcsak archív dokumentumokra, de tárgyi emlékekre is szükségünk lesz. **A települési önkormányzat települési értéktárat és települési értéktár-bizottságot hozhat létre,** amelynek feladatai közé tartozik a településen fellelhető nemzeti vagy nemzetiségi értékek azonosításának szervezése, a településen fellelhető értékek adatait tartalmazó gyűjtemény létrehozása, valamint azok vármegyei értéktárba történő megküldése. **Ezen bizottság felállítását javaslom Beloianisz Község Önkormányzatának,** mert ez a bizottság nagyon jól fel tudná mérni a még meglévő tárgyi értékeket, illetve meg tudja határozni azokat a helyi értékeket, amelyek csak Beloianiszra jellemzők. Az Intézet részéről szívesen részt vennék ebben a bizottságban, ha az felállításra kerül. Amikor majd összeáll a kiállítandó anyag, találnunk kell a gyűjtemény bemutatásához megfelelő helyszínt, amelyben szintén az Önök segítségére számítunk.
- Felmerült egy **beloianiszi gasztronómiai kiadvány** is, amely a településen élő – nemcsak görög – családok ízvilágát mutatná be. A receptek gyűjtése – Papalexisz Ildikó koordinálásával – hamarosan megkezdődik.
- További javaslatom, hogy az egyes utcanevek elnevezéséről többnyelvű táblákat helyezünk el az idelátogatók tájékoztatására. Szintén **fejlesztendő a település turisztikai megjelenése,** amelyhez további javaslataim is vannak.

Várom észrevételeiket, javaslataikat!

Budapest, 2023. szeptember 20.

Agárdi Bendegúz Szpirosz s.k.

Görög Intézet - intézményvezető